



本省人口增加速率驚人。減少消費年齡人口，增加生產年齡人口，以改善本省的依賴人口比率，是非常重要的。這樣才可以增加生產，減少消費，促進家庭幸福，提高國民生活水準。因此，家庭計劃為目前的急要工作，這是無可議論的。

### 每天增加一千個嬰兒

五十五年統計，臺灣現有人口一二、六二八、三四八人。一年增加約三六一、六六六人，每月增加三〇、九七二人，每天增加一、〇三二人，也就是每小時增加四十三人，這數字是驚人的。人口密度每平方公里三五一人（日本二四一人，美國二一、四三五人（日本一、七五一人，美國八四人，澳洲四九人）。出生率三三・六八，死亡率五・四六。又據統計，自民前八年至民國三十五年的三十六年間，人口增加一倍，而三十五年至五十三年的短短十八年間，又增加了一倍。

本省因出生率高，幼年人口所佔比率，高於生產年齡人口。兩者相比（依賴人口比率），每一百個生產年齡人口，需負擔一二七個依賴人口。此種負荷，如與其他進步國家比較，確屬沉重！幼年人口的增加，對於經濟發展，實屬不利。因為幼年人口僅能消費，不能生產，如本省需要加速發展經濟，此種不利條件必需改變，唯一的改善途徑只有降低生育率。

本省婦女生育率近年來雖略有降低，但此種降低，僅發生在三十歲以上的婦女。三十歲以下婦女，生育率的降低甚少。此種傾向表示，婦女經生育相當數目之子女後，即不願再生產。其主要方法包括人工流產及輸卵管結紮等手術，可見一般婦女尚缺乏健全的節育知識。

### 計劃生育健康幸福

家庭計劃是推行有計劃的生育，防止不法墮胎及育兒改進，以促進家庭的幸福生活。進一步推展婦幼衛生，改善民族健康，提高文化水準。本省從五十三年起已開始這項工作，要把現在的自然人口增加率三〇・二到六十二年降低到二〇・八為目標。

由於醫藥衛生方面的進步，最近十七年來，本省死亡率已迅速降低，由一八・〇降至六・〇。但在出生率方面，仍然和十七年前一樣。照目前的速度，每廿三年全省人口即將增加一倍。因此，我們希望解除逐年累積的人口壓力，必需推行家庭計劃。至於節育方法，當然要參酌經濟狀況，教育程度和夫妻之間的意見而定。通常在男性方面有（一）保險套，（二）性交中斷，（三）輸精管結紮等。

女性方面則有（一）月經週期避孕法，（二）安全素、安全藥膏，（三）子宮帽，（四）輸卵管結紮法，（五）口服避孕藥，（六）子宮環，（七）樂普。

筆者自五十三年到現在，已經為一萬二千位婦女裝置「樂普」，其中三十三至三十四歲的婦女佔三七・三%，三十五至三十九歲的婦女佔一七・一%。可見年齡大的婦女裝「樂普」的較多。再從兒女

## 我為一萬二千位婦女裝置過「樂普」

彰化縣長吳充第

省農林廳農業登記第277號

省農林廳農業登記第665號

\* 美國寶利哥公司臺灣總代理：正豐化學股份有限公司

電話：三六一七七號

台北市漢口街壹段壹號

正豐化學股份有限公司

現貨供應處：

台中縣霧峯鄉草湖路二號

電話：六三號

青象貿易有限公司

正豐化學股份有限公司

現貨供應處：

台中縣霧峯鄉草湖路二號

電話：六三號

青象貿易有限公司